



Tárgy: Nemzeti ütemterv a VHF III. sáv (174-230 MHz) és az UHF sáv (470-790 MHz) hasznosításáról tartott nyilvános meghallgatás, a 700 Mhz-es frekvenciasáv észrevételek

Tisztelt Hatóság!

Alulírott Sebestyén László, a Nemzeti Műsorterjesztő Klaszter nevében írok Önnek. Klaszterünk 64 magyar tulajdonú KKV vállalkozást tömörít, közel 500 család megélhetését biztosítja, tagjaink több mint 250 településen szolgáltatnak, és közel 600.000 háztartás számára a Klaszter tagjai által nyújtott hírközlési szolgáltatások jelentik az egyetlen vagy olcsóbb alternatívát a multinacionális vállalkozások televízió, internet és telefon szolgáltatásával szemben.

Szektorunkban a KKV vállalkozások éves árbevétele jellemzően 1 mrd Ft alatt van, és magyar tulajdonosok működtetik. Szolgáltatási területeink között olyan, több helyen önkormányzatok által üzemeltetett kisebb falvak, városok vannak optikai, vagy koax kábelhálózattal, amelyeket multinacionális hírközlési szolgáltatóknak nem volt profit-termelő kiépíteni, vagy korszerűsíteni (hátrányos kistérségek ellátása hírközlési szolgáltatásokkal).

A frekvencia sávok használatának megújulása és kibővülésével kapcsolatban, fel kell hívnunk a hatóság figyelmét, hogy a kábelhálózatokat is jelentős mértékben érintik a változások, a műsorterjesztők Magyarországon ~2.500.000 háztartást látnak el kábeltévét, internet és vezetékes telefonszolgáltatással. A változásokkal nekünk is harmonizálni kellett és kell rendszereinket, mert a korábbi 800 Mhz –es tartomány hasznosítása miatt, ezen a frekvencia tartományban található szolgáltatásainkat kiürítettük és a lejjebbi frekvenciatartományokba sűrítettük össze, hogy az előfizetőinknek minél kevesebb problémával járjon a tőlünk független átállás. Országos szinten a 860 MHz-ig működő hálózatok az egész piachoz viszonyítva ~40-45% volt. A létrehozott kapcsolati rendszer, mely a mobilszolgáltatók és a műsorterjesztők közt jól működött, mert a kollégáinknak lehetősége volt saját hatáskörben a rendszereiken a módosításokkal erre előkészülni. Az azóta eltelt időszakban az internet sáv szélesség folyamatos növekedése, a digitális szolgáltatások kiszélesedésével, egyre jobban telítődik az egész kábeltéves iparágban használt frekvencia tartomány. A 700 Mhz körüli frekvencia tartományt a kábeles piac 85-90 %-a használja, így ezt a frekvencia tartományt érintő változások az egész valószínűleg szinte az egész piacot érinteni fogja, eltérő hatásokkal. Több száz fejállomás működik Magyarországon, ahonnan az előfizetők szolgáltatásaihoz szükséges eszközök vannak. Eltérő műszaki megoldású és technológiájú rendszereket kell a következő időszakban átvizsgálnunk, hogy milyen várható hatása lesz a frekvenciák új felhasználási módjának. A hálózatok vizsgálata mellett fontosnak tartjuk felhívni a Hatóság figyelmét, hogy a több millió előfizetői eszközre, azok vizsgálata is közös felelősség lesz, és amennyiben ezen eszközöknek szükségessé válik a cseréje, akkor az előfizetők elsősorban a kábeles szolgáltatóikat fogják először megkeresni.



Javasoljuk, hogy

- mielőbb jöjjön létre egy csoport, akik a várható hatásokat feltérképezik, és a frekvenciahasználóival folyamatosan egyeztetve kialakítanak stratégiát a zökkenőmentes átállás érdekében.
- A Hatóság koordináljon és különíttessen el támogatási keretösszeget, mely elősegíti a kábelhálózatok, ilyen irányú fejlesztését, különös figyelemmel a KKV-s műsorterjesztőkre. Az ő esetükben a SZIP program legkisebb egysége a **járás**, olyan kitétel volt, ami miatt nem tudtak elindulni a pályázaton. Az ő szolgáltatási területükön sok esetben egyedüli szolgáltatók, így az előfizetőket ők kapcsolják be a digitális világba.
- Legyen egyeztetés a fentiek előkészítéséről, a Nemzeti Műsorterjesztő Klaszter a Magyar Kábeltelevíziós és Hírközlési Szövetség és Magyar Kábelkommunikációs Szövetség részvételével.

kelt, Budapest 2017.11.26.

Tisztelettel,

Sebestyén László
klaszter manager